
لیگی که هفتم آسیاست!
فدراسیون بین‌المللی آمار و تاریخ فوتبال، برترین لیگ‌های فوتبال 
دنیا در سال 2025 را معرفی کرد که لیگ برتر انگلیس و لالیگا برترین 

لیگ‌های دنیا شدند.
در آسیا، نتیجه 3 لیگ برتر چندان غیر قابل پیش‌بینی نبود: عربستان، 

ژاپن و کره جنوبی.
اما 3 لیگ بعدی لیگ‌های امارات، تایلند و چین بودند و لیگ برتر ایران 

که با نام خلیج فارس شناخته می‌شود در رتبه هفتم قرار گرفت.
لیگ ایران که عنوان برتر یا حرفه‌ای را برای خود انتخاب کرده، گویا 
هیچ یک از آیتم‌های حرفه‌ای‌گری را ندارد و حضور در این رتبه هم نباید 
شگفت‌زده‌مان کند. از نبود تناسب بین درآمد و هزینه باشگاه‌ها تا سهم 

باشگاه‌ها از تبلیغات محیطی و حق پخش تلویزیونی و فروش البسه.
در شرایطی که لیگ 2 ترکیه 24 هزار میلیارد تومان حق پخش تلویزیونی 
دریافت می‌کند، لیگ ایران حق پخش مشخص ندارد و تا سال گذشته 
روی اعداد عجیب 30 تا 50 میلیارد تومان متغیر بود. در حقیقت تیم‌های 

ایرانی تقریباً هیچ درآمدی از حضور در لیگ برتر ایران ندارند.
در چنین وضعیتی وقتی خبر می‌رسد یک باشگاه، 5 هزار میلیارد تومان 
خرج کرده، همه شگفت‌زده می‌شوند. سؤال نخست این است که این 
پول از چه منبعی تأمین شده و پرسش دوم اینکه چند درصد این پول به 
حساب باشگاه برمی‌گردد؟ در فوتبال حرفه‌ای، نزدیک به 90 درصد پول 
خرج شده از راه‌های مختلف از جمله بلیت فروشی، حق پخش و درصد 
باشگاه از تبلیغات محیطی، فروش بازیکن، فروش اقلام با برند باشگاه از 
جمله پیراهن و... باز می‌گردد؛ اما این عدد در فوتبال ما نزدیک به صفر 
است. با بررسی سطحی ثابت می‌شود ما نشانی از لیگ حرفه‌ای نداریم و 
هر فصل پول‌ها را بی‌بازگشت خرج می‌کنیم و به اعتراف مدیران کمیته 
مجوز حرفه‌ای، هر بار قرار باشد آماری به کنفدراسیون بدهیم، حقیقت 
را پنهان می‌کنیم. تا زمانی که فوتبال ما روی ریل حرفه‌ای‌گری قرار نگیرد 
و همه چیز شفاف نشود، قصه همین است و هیچ اتفاق خارق‌العاده‌ای 

رخ نخواهد داد.

خبر سرمقاله

شکست ازبکستان مقابل چین
در سومین بازی مرحله یک‌چهارم جام ملت‌های زیر ۲۳ سال 
آسیا تیم‌های ازبکستان و چین به مصاف هم رفتند. ازبک‌ها که 
به عنوان صدرنشین گروه C پا به این مرحله گذاشته بودند پس 
 D از تساوی بدون گل در پایان ۱۲۰ دقیقه مقابل تیم دوم گروه
در ضربات پنالتی ۴ بر ۲ مغلوب و از دور رقابت‌ها حذف شدند.
شاگردان روشن حیدراف در مرحله گروهی مقابل امیدهای 
ایران با تساوی بدون گل متوقف شده بودند. چین نیز پیش از 
شروع تورنمنت در دیداری دوستانه با نتیجه یک بر صفر از تیم 
امیدرضا روانخواه شکست خورد اما اکنون در نیمه نهایی حضور 
دارد. تاکنون حضور تیم‌های ژاپن، ویتنام و چین در این مرحله 
قطعی شده و در آخرین بازی یک‌چهارم نیز از ساعت ۱۹ امشب 

کره جنوبی و استرالیا مقابل هم قرار می‌گیرند.

مذاکره تراکتور با گل‌محمدی
در عین حال که گل‌محمدی قرارداد خود را به صورت یکطرفه 
با فولاد فسخ کرده خبرهایی درباره احتمال حضور او در تیم 
تراکتور به گوش می‌رسد. گل‌محمدی مذاکراتی با باشگاه 
تراکتور داشته و در شرایطی که خودش در فولاد ناکام بود گفته 
می‌شود شاید جای اسکوچیچ را بگیرد. اسکوچیچ وضعیت 
نامناسبی در تیم تراکتور دارد و گفته می‌شود بازی با استقلال 
آخرین بازی او در ترکیب تراکتور است و شاید گل‌محمدی جای 
او را بگیرد. باید دید طی روزهای آتی چه اتفاقاتی رخ خواهد داد 

و آیا گل‌محمدی سرمربی تبریزی‌ها خواهد شد یا خیر؟

نامه فسخ مورایس موجود نیست
درحالی که گفته شده مورایس، دستیار اول ساپینتو قرارداد 
خود را با استقلال فسخ کرده اما باشگاه استقلال این خبر را 
تأیید نکرده است. در همین راستا از باشگاه استقلال خبر 
رسید که مسئولان استقلال نامه‌ای بر مبنای فسخ قرارداد 
مورایس دریافت نکردند و خود این مربی هم به مسئولان 
باشگاه اعلام کرده که شاید طی روزهای آینده با برطرف شدن 
دغدغه‌هایش به ایران برگردد و کارش را دنبال کند. با توجه به 
اینکه ساپینتو از رفتن به کشورش امتناع کرده به نظر می‌رسد 

بازگشت مورایس به تمرینات استقلال بسیار جدی باشد.

درمان ماشاریپوف در قطر
جلال‌الدین ماشاریپوف هافبک ازبکستانی استقلال در بازی 
با فولاد هرمزگان دقایقی بعد از اینکه فرصت حضور در میدان 
را پیدا کرد، باید به زودی پایش را جراحی کند. ماشاریپوف 
قرار است در قطر پای خود را به تیغ جراحان بسپارد تا هرچه 
سریعتر بهبودی کامل را به دست آورد. به نظر می‌رسد این 
مصدومیت باعث شود تا ستاره ازبکستانی استقلال جام 
جهانی ۲۰۲۶ را از دست بدهد. اولین مصدومیت ماشاریپوف 
جایی بود که او در یک بازی دوستانه به مصاف سپاهان رفت و 
او در جریان این جدال از ناحیه رباط با مصدومیت شدید 
مواجه شد. در آن برهه زمانی کادر پزشکی استقلال اعلام 
کرد بازیکن ازبکستانی آبی‌ها باید پایش را به تیغ جراحان 
بسپارد اما او تحت هیچ شرایطی حاضر به انجام این کار نشد. 
او اعلام کرد بدون عمل جراحی و با روش پزشکان ازبکستانی 
بهبودی‌اش را به دست می‌آورد اما او دوباره مصدوم شد و ضرر 

بزرگی به خودش زد.

علی جوادی

سردبیر
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تومان     10000 قیمت:      8029 شماره  نهم    و  بیست  سال     1447 رجب   28   1404 دی   28 یکشنبه    
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 زور سپاهان به ملوان  زور سپاهان به ملوان 1010 نفره هم نرسید نفره هم نرسید
فولاد پلاستیکی

استقلال را رها نمی‌کنم

نه می‌ماند نه مشتری دارد

چشم انتظار معجزه مقابل ژاپن

فراعنه در حد قهرمانی نبودند

از ریخت و پاش در نقل و انتقالات تا فسخ یحیی

پیغام ساپینتو به مدیران و هواداران آبی پوش

بی‌خبری از سرنوشت یاسین سلمانی

هندبال قهرمانی آسیا و پیچیده شدن صعود ایران

سرمربی ناکام به سراغ ایران می‌آید

گزینه‌های عجیب جانشینی گل‌محمدی

بازگشت خارجی‌های آبی در وقت‌های اضافه

لیست 22 نفره اوسمار به سختی پر می‌شود

ماجراجویی مهدی در انگلیس
انتقال بزرگ به فارست قطعی می‌شود

تامی آبراهام رقیب جدی طارمی

سرنوشت کاستیلو در دستان چشم بادامی‌ها

جدال مراکش - سنگال برای جام قاره سیاه
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شروع رؤیایی کریک در منچستریونایتد
سرمربی  عنوان  به  خود  بازی  اولین  در  کریک  مایکل 
منچستریونایتد موفق شد در دربی شهر منچستر، سیتی را در 

اولدترافورد 2 بر صفر شکست دهد.
یونایتد از همان دقایق اولیه چنگ و دندان نشان داد و کرنر 

برونو با ضربه سر مگوایر به تیر افقی برخورد کرد.
یونایتد در دقایق اولیه تیم برتر میدان بود و می‌شد تشخیص 
داد که سیتی بازی سختی در پیش دارد. یک سیو عالی از 

دوناروما در همان دقایق و قیافه نگران پپ این را نشان می‌داد.
در دقیقه 65 بالاخره قفل دروازه‌ها شکست و برایان امبومو که 
تازه از جام ملت‌های آفریقا برگشته پاس برونو را به گل تبدیل 
کرد و بلافاصله تعویض شد تا بیش از این خسته نشود. یونایتد 
که بعد از گل نخست روحیه به مراتب بالاتری پیدا کرده بود در 

دقیقه 76 توسط پاتریک دورگو به گل دوم رسید.
در دقیقه 2+90 میسون مونت چند ثانیه بعد از ورود به زمین گل 

سوم را هم زد ولی باز هم شانس با سیتی یار بود و گل او به دلیل 
قرار داشتن در موقعیت آفساید مردود شد. دو گل دیگر یونایتد 
هم قبل‌تر به دلیل آفساید که توسط کمک داور ویدیویی تأیید 
شد، رد شده بود. منچستریونایتد با این پیروزی بسیار مهم به 
رتبه چهارم جدول لیگ برتر صعود کرد و فاصله سیتی و آرسنال 
شش امتیاز باقی ماند اما در صورت پیروزی توپچی‌ها اختلاف 

به 9 امتیاز خواهد رسید. 

تعارف صدرتعارف صدر

دو تیم بدون توجه به هوای سرد اصفهان 
نمایش  به  را  باکیفیتی  و  خوب  بازی 
ع  گذاشتند. دوندگی زیاد شاگردان مازیار زار
و بستن بازی از میانه زمین و حفظ شاکله 
تیمی انزلی‌چی‌ها، کار را برای شاگردان 
محرم نویدکیا سخت کرده بود. با اینکه 
مالکیت را میزبان در اختیار داشت اما در 
نیمه اول توپی از خط دروازه‌ها عبور نکرد. 
در نیمه دوم باز هم برتری از آن سپاهانی‌ها 
بود. اخراج ثابت ایمانی در دقیقه 50 و 10 نفره 
شدن ملوان به طور کامل توپ و میدان را 
در اختیار میزبان گذاشت. آنها یک مرتبه 
هم توسط دانشگر در دقیقه 66 به گل 
رسیدند که داور بعد از بازبینی آن را مردود 

اعالم کرد. در نهایت هم محرم نویدکیا در 
پایان 102 دقیقه نتوانست دروازه میهمان 
را باز کند. همان طور که اشاره شد قدرت 
جسمانی خوب بازیکنان ملوان و انگیزه 
آنها برای کسب امتیاز در این بازی سخت 
کامالً مشهود بود. با این تساوی و فرصتی 
که سپاهان از دست داده حالا پرسپولیس 
شانس رسیدن به صدر و استقلال و تراکتور 
فرصت کم کردن فاصله‌شان را با دیگر رقبا 
دارند. بهترین اتفاق برای هواداران سپاهان 
ماه   10 از  بعد  لیموچی  مهدی  بازگشت 
مصدومیت بود. حالا باید دید با این نتایج 
آیا امروز ساپینتو و اوسمار از فرصت به وجود 

آمده نهایت بهره را خواهند برد یا خیر؟

در دقیقه ۲ بازی، اشتباه نوید کومار توپ را 
به عیسی مرادی رساند و پاس او محسن 
سفیدچغایی را در موقعیت گل قرار داد، اما 
ضربه این بازیکن از کنار دروازه مس به بیرون 
رفت. مهم‌ترین اتفاق نیمه اول در دقیقه 
۳۸ رقم خورد؛ برخورد میالد فخرالدینی با 
امیرحسین فارسی در محوطه جریمه ابتدا 
با اعلام پنالتی از سوی وحید کاظمی همراه 
 ،VAR شد، اما پس از بازبینی صحنه در اتاق
داور تصمیم خود را تغییر داد و دستور به ادامه 
بازی داد. خیبر در نیمه دوم خیلی زود به گل 
رسید. در دقیقه 56 محسن سفیدچغایی در 
حالی که تعادلش را از دست داده بود، پاس 
عمقی مهرداد قنبری را به گل تبدیل کرد. 

هفت دقیقه بعد اشتباه عجیب گلر مس، 
خیبری‌ها را تا آستانه رسیدن به گل دوم 
هم پیش برد که ضربه قنبری دقت لازم را 
نداشت. از این لحظه به بعد بازی کاملاً در 
اختیار مسی‌ها بود. شاید کمی دقت از سوی 
مهاجمان در زدن ضربات آخر تعداد گل‌های 
این تیم را قبل از زدن گل اول افزایش می‌داد. 
شوت علیرضا افخم که یکی از زیباترین 
گل‌های فصل بود در دقیقه 85 دروازه خیبر را 
باز کرد. در دقیقه 88 وحید حیدریه توپ را از 
خط دروازه تیمش بیرون کشید و همان توپ 
در ضدحمله به فرنام عرب تازه وارد رسید و 
این بار شوت این بازیکن دروازه خیبر را برای 

دومین مرتبه باز کرد.

سپاهان صفر- ملوان صفر

تعارف صدر
مس رفسنجان 2 - خیبر خرم‌آباد یک

کامبک جباری با گل طلایی فرنام عرب

اوسمار در اندیشه تسخیر جایگاه نویدکیا در شیراز
ملاقات ساپینتو و اسکوچیچ؛ نبرد تمام اروپایی در یزد

مس رفسنجان-خیبر

1-2
سپاهان- ملوان

0-0

لومینیوم اراک- گل‌گهر آ

14:00
  شمس‌آذر -استقلال خوزستان

14:00
فجرسپاسی – پرسپولیس

14:00

پیکان  - ذوب‌آهن

0-2
فولاد خوزستان  - چادرملو

0-0

استقلال-تراکتور

16:00

هانسی فلیک می‌گوید: »رئال سوسیداد حالا اعتماد به 
نفس بیشتری دارد. من مربی آنها را می‌شناسم، چون 
قبالً در یک منطقه در آلمان زندگی می‌کردیم. با این 

حال، ما می‌خواهیم برنده شویم.«
وی همچنین درباره ستاره برزیلی‌اش که در تمرین 
آخر بارسا غایب بود، اظهار داشت:»رافینیا به خاطر 
ضربه‌ای که به پایش خورده بود، مشکل داشت و به 

همین خاطر در سالن ورزشی به صورت انفرادی به 
تمرین پرداخت. وضعیت رافینیا را ارزیابی خواهیم کرد 
و باید صبر کنیم و ببینیم که آیا او می‌تواند بازی کند یا 
خیر.« سرمربی آلمانی بارسلونا در پاسخ به پرسشی 
که آیا انتقال قرضی مارک آندره تراشِـتگن به جیرونا 
در آستانه قطعی شدن است، خاطرنشان کرد: »من 
در این مورد اطلاعی ندارم اما نام تراشِـتگن برای بازی 

امروز در لیست تیم خواهد بود.« فلیک ضمن اشاره 
به رضایت از عملکرد رشفورد در تیمش، پیرامون فرایند 
جذب قطعی او این گونه توضیح داد: »من همیشه با 
دکو در مورد مسائلی که می‌توانیم بحث کنیم، صحبت 
می‌کنم. من از رشفورد راضی هستم و از کاری که او دارد 
انجام می‌دهد، قدردانی می‌کنم اما هنوز تا پایان فصل 

زمان زیادی باقی مانده است.«

پالس مثبت برای تمدید 
قرارداد وینگر انگلیسی

فلیک: از رشفورد 
راضی هستم
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